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Poeten-Stammtisc
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Poeten-Stammtisch trifft sich seit fünf Jahren 


Bislang 20 Veranstaltungen mit 50 Vortragsstunden
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Die Mitglieder des Poeten-Stammtisches freuten sich über eine gute Publikumsresonanz bei ihrem fünfjährigen Jubiläum: (von links) Paul Uhl, Christl Färber, Waltraud Günther, Organisator Rudolf Stimpfl, Karl Schlager, Herbert Holzinger und Musiker Manfred Bauer. (Foto: Pree)
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Obernzell (np). Er gehört zu den festen kulturellen Angeboten der Region, der Obernzeller Poeten-Stammtisch, der nun im neuen Gewölbekeller des Gasthauses „Zum Goldenen Kreuz“ seine 20. Auflage und dabei sein fünfjähriges Jubiläum feierte.
Der Gründer des Poetenstammtisches, Heimatliterat Rudolf Stimpfl, versteht es immer wieder, Dichter und Autoren aus der Umgebung und auch aus dem Österreichischen als Vortragende zu gewinnen. So auch beim Jubiläum. Bisher habe sich der Turnus von vier Treffen im Jahr bewährt. In den bisherigen 20 Stammtischen wurden insgesamt 50 Stunden Vortrag geleistet. 
Musiker Manfred Bauer, wie Organisator Rudolf Stimpfl seit der Gründung dabei, überzeugte auch beim Jubiläumsstammtisch mit musikalischer Umrahmung durch Gesang und Harmonika. Dabei griff er auf selbst vertonte Lieder zurück, deren Texte von den Stammtisch-Poeten stammten, etwa Christl Färber, Karl Schlager oder von Rudolf Stimpfl. Sechs Literaten waren es dieses Mal, die einen Ausschnitt ihres Schaffens zu Gehör brachten, darunter Christl Färber aus Röhrnbach. Die Seniorin der Runde, Waltraud Günther aus Obernzell, würdigte unter anderem das Poeten-Jubiläum mit einem Gedicht. Karl Schlager aus Hauzenberg stellte auf poetische Weise auch die selbstkritische Frage „Bin ich ein Dichter?“
Heimatliches kam aus der Feder von Herbert Holzinger aus Fürsetzing. Häufiger Gast des Poeten-Stammtisches ist auch der Leiter der Passauer Dreiflüsseschreiber, Paul Uhl. Er befasste sich zum Beispiel mit dem Skandal um das amerikanische Strafgefangenenlager Guantanamo, dessen Zustand er mit dem Reim „Oisse is O.K.“ beschrieb.
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